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ООУ ,,КОЧО РАЦИН“ -  КУМАНОВО
ПРОГРАМА

ЗА ЕДНОДНЕВНА ЕКСКУРЗИЈА

ЗА III ОДДЕЛЕНИЕ

Учебна 2019/2020 година

ПРОГРАМА ЗА ЕДНОДНЕВНА ЕКСКУРЗИЈА ЗА III ОДДЕЛЕНИЕ

Во согласност со Годишната програма за работата на ООУ„Кочо Рацин“ Куманово за учебната 2019/2020 година предвидена и планирана е еднодневна екскурзија за учениците од III одделение.
Воспитно-образовни цели на екскурзијата:

Оваа екскурзија има за цел проширување на знаењата и примена на вештини и ставови преку непосредно запознавање со појавите како и односите во природната и општествената средина, како и посета на културно-историски знаменитости. Поконкретно, воспитно-образовните цели се во корелација со наставниот план и програма по предметите македонски јазик и општество. Воспитните цели се сеопфатни.
Задачи на екскурзијата:

Истражување на објекти и културно-историски споменици од минатото на македонскиот народ: „Могила на непобедените“ во Прилеп, „Мечкин Камен“, „Македониум“ и „Спомен куќата на Тоше Проески“ во Крушево.

Запознавање со културно-историското минато и борбата за слобода на македонскиот народ.

Развивање позитивен однос кон националните, културните и естетските вредности.

Поттикнување и манифестирање на позитивни емоции, како и социјална, колективна заштита и стекнување искуство за осамостојување и грижа за себе.

Содржини и активности:

Предвидени содржини за оваа еднодневна екскурзија се состојат од неколку посети на места и локалитети во Западна  Македонија.

1. Активност: Споменикот „Могила на непобедените“ во Прилеп е прва планирана посета.
2. Активност:  Посета на  „Мечкин Камен“, „Македониум“ и „Спомен куќата на Тоше Проески“ во Крушево.

Содржина: Запознавање  со  културно-историското минато и борбата за слобода на македонскиот народ и животот и делото на легендарниот Тоше Проески.
Раководител, наставници и ученици:

Раководител на екскурзијата ќе биде Љиљана П. Скрчевска  одделенски наставник, а одговорни наставници се: Соња Ефремовска, Љупка Милковска, Галаба Давчевска, Сунчица Арсовска наставници на учениците од III одделение при ООУ „Кочо Рацин“ Куманово и наставниците од подрачните училишта кои ќе бидат учесници во екскурзијата.

Времетраење на екскурзијата:

Оваа екскурзија е еднодневна, со предвидено тргнување во раните утрински часови  и враќање во вечерните часови.  

Локации за посета и правци на патување:

Планирани локации за посета се места и локалитети во Западна Македонија и тоа: „Могила на непобедените“ во Прилеп, „Мечкин Камен“, „Македониум“ и „Спомен куќата на Тоше Проески“ во Крушево.  Правецот на патување предвидува тргнување од  Куманово, па преку Велес, Прилеп до Крушево. По посетата на споменикот  „Могила на непобедените“ во Прилеп и краток одмор следува посета на „Мечкин Камен“, „Македониум“ и „Спомен куќата на Тоше Проески“ во Крушево e предвиден ручек. На враќање е предвидена кратка попатна пауза по автопатот кон Велес. Овој правец на движење назад до Куманово е со најкратко времетраење.

Одговорни наставници:


Соња Ефремовска                      III-1

Љупка Јакимовска                     III-2


Љиљана П. Скрчевска              III-3

Галаба Давчевска                     III-4 


Сунчица Арсовска                     III-5

ООУ „Кочо Рацин“ Куманово                                      


Директор
                                                                         

                         Лидија Пешевска
