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Подрачје 5. :  Училишна клима
	Бр. 
	Индикатор за квалитет
	Теми

	5.1
	Училишна клима и односи во училиштето
	· Углед/имиџ на училиштето

·  Кодекс на однесување

·  Училишна клима

·  Поведение и дисциплина во училиштето

·  Учество на учениците во донесувањето одлуки

              и решавањето проблеми 



	5.2
	Промовирање на постигањата


	· Промовирање на личните постигања на учениците

· Промовирање на постигањата во име на училиштето

	5.3


	Еднаквост и правичност
	· Познавање на правата на децата

·  Еднаков и правичен третман на сите ученици

·  Прифаќање и промовирање  на мултикултурализмот

	5.4.
	Партнерски однос со родителите и локалната и деловната заедница
	· Соработка на училиштето со родителите

· Соработка со локалната заедница

· Соработка со деловната заедница и граѓанскиот сектор


	5.1  Училишна клима и односи во училиштето


	Извори на податоци
	Собрани информации


	· Годишна програма на училиштето

· Статут на Училиштето

· Дневници

· Кодекс на однесување на сите структури во Училиште

· Куќен ред на Училиште

· Кодекс за однесување со ИКТ технологија

· План за развој на Училиштето

· Извештаи од прашалници/анкети со ученици, родители и наставници

· Интревју со стручни соработници 

· Web страна на Училиште

· Истакнати термини за консултации со наставници и стручни соработници

· Евиденција за изречени педагошки мерки, (Прилог документи за известување на родители)

· Правилник за доделување на  награди, пофалби, признанија за ученици и наставници  

· Записници од Совети на одделенски/предметни наставници

· Записници од работата на Ученичка заедница 

· Програма со системска промена добиена од БРО, во согласност со МОН


	Взаемно почитување и еднаков третман на сите учесници, градители на училишниот углед и живот, е политиката на ова училиште. Професионализмот е основен сегмент во градењето на соработката помеѓу наставниците, а истото можеме да го увидиме и од анкетата за наставниот кадар и записниците од стручните активи во училиштето. Важна и клучна улога во одржување и спроведување, а пред се обезбедување квалитетни и современи услови и атмосфера за работа, е раководниот и наставниот кадар. Благодарение на огромниот труд кој што наставниците го вложуваат во воспитно едукативниот процес и нивниот труд да ги поттикнат творечкиот дух, креативноста и љубопитноста кај учениците, води кон формирање здрави  психосоцијални личности. Во училиштето не постои дискриминација по ниеден основ.
Училиштето има изработено:

-Кодекс на однесување на сите структури во училиштето каде истовремено, при негово изготвување е водено сметка,  за општествено-економските,  социјалните и културните потреби и вредности на засегнатите.  

-Кодекс на однесување со ИКТ технолгија, при чија изработка Комисијата се повика на мислењата и сугестиите од наставниците  и истиот  доследно се применува и е видливо достапен.

-ЕКО Кодекс, со кој што училиштето располага и истиот го применува, а учениците развиваат свест за здрава животна средина, здрава исхрана и сл., а истиот се имплементира најмногу преку работилници на ОЖВ  на одделенскиот час 

-Куќен ред, истакнат на видно место на повеќе места во училиштето , по спратови. 

Секој учесник е должен да ги почитува содржините на Кодексите а во спротивно следуваат санкции согласно Законот за работни односи,  Законот за основно  образование и Статутот на училиштето.

Од спроведената анкета за учениците, родителите и наставниот кадар, во училиштето постои солидна работна атмосфера на часовите. 
Наставниците максимално се трудат на редовните часови и воннаставните активности, кои според НПП се задолжителни,  да одржуваат добра работна атмосфера и дисциплина со цел што поуспешно совладување на наставните содржини. Воедно, се настојува да се одржува взаемно почитување на релација ученик – наставник, за кој повеќето анкетирани ученици и наставници се изјаснија со позитивно мислење.

Постојаната комуникација на наставниците со учениците станува секојдневие и придонесува не само за ефективно задржување на учениците во училиштето, туку и ја зголемува нивната безбедност од излегување надвор од училишниот двор. Проект „Градина“ овозможи учениците и наставниот кадар да се дружат и одморот да го поминат заедно во неформална комуникација.

Во училиштето постои распоред на дежурства и истиот се применува, а дежурните наставници се задолжени за дисциплината и редот меѓу часови, како и прифаќање и испраќање на учениците од училиштето. 
Постои распоред за термини за консултации во две смени со секој од наставниците, а во подрачните училишта во една смена. Истиот е истакнат пред наставничката канцеларија и се применува. Стручните соработници се достапи за консултации постојано во две смени, а во подрачните училишта во една смена.

Редовноста е еден од факторите за постигнување успех од страна на ученикот, и доколку истата не задоволува се применуваат мерки според Правилникот за изрекување пофалби и педагошки мерки, советување на ученици и советување на родители. Вработените навремено се справуваат со тековните проблеми, а за учениците кои се појавуваат како директни или индиректни учесници во нарушување на Куќниот ред се применуваат соодветни мерки, зависно од тежината на проблемот. Имајќи во предвид дека одредени  инциденти се неизбежни, со оглед дека се работи за деца, наставниот кадар и стручните соработници настојуваат истите да бидат решени на демократски начин, со почит кон личноста на ученикот.

Во училиштето се работи на зголемување на партиципација на ученици во решавањето проблеми и донесување одлуки во сите сегменти од училишниот живот и се води сметка навремено и целосно да бидат информирани за сите настани од нивен интерес. Училиштето води сметка за родовата сензитивност, како и инклузивноста на децата со ПОП. Во училиштето функционира ученичка заедница, која делумно работи во домените на свои ингеренции и постои простор за подобрување ,кој е во тек. 


	5.2  Промовирање на постигањата


	Извори на податоци
	Собрани информации

	· Годишна програма на училиштето
· Статут на Училиштето

· Дневници
· Нормативни акти на училиштето
· Програма за работа со талентирани ученици 
· Записници за СУА во Дневници и учество во натпревари

· Дипломи,пофалници,признанија,пехари,творби, експонати на ученици - Изложбени паноа 

· Записници од Стручни активи на наставници
· Записници од наставнички совети
· Анкети со наставници, родители и ученици
· Записници од Стучни активи
· Web страна на Училиштето и Web локални портали (видео записи од одржани свечености)
· План за развој на училиште

	Училиштето става голем акцент на постигањата на учениците. Сите наставници, по предметот што го предаваат, имаат индивидуални планирања за организирање и одржување на натпревари на ниво на генерации  со цел да се поттикне творечкиот, натпреварувачкиот и спортскиот дух. На овие натпревари наставникот дава можност и поттик за промовирање на личните способности и можности на учениците. Понекогаш наставниците наидуваат на проблем при изборот на деца за натпревари, со оглед на тоа што исти деца се потенцијали за повеќе предмети.Така се наметнува и потреба за изготвување критериум за избор на талентирани ученици и изготвување на Програма  за талентирани ученици , изготвена од обучени наставници. Засега, како можност за нивна подготовка и работа со талентирани ученици се става акцент на  додатната настава и СУА  со нивно надградување.  
Во нашето училиште на видно место се истакнати наградени ученици. Истите се промовираат на манифестација за доделување дипломи за наградени ученици и нивни ментори за учество на училишни, општински, регионални, државни и меѓународни натпревари. Имињата на наградените ученици можат да се најдат и на Веб страна на училиштето на Фан страната на ООУ„Кочо Рацин“-Куманово како и на ФБ група на училиштето за вработените.
Наставниот кадар води сметка и ги следи сите конкурси и натпревари за учество и лични постигања на учениците, а на тој начин врши промовирање и афирмирање на името на училиштето. За сите освоени награди, училиштето води сметка учениците да добијат Пофалници или Дипломи и воедно да бидат истите јавно истакнати. Училиштето ги следи современите текови. Има своја веб страна на која освен редовните активности на училиштето ги промовира и  постигањата на учениците. Редовно се прават видео записи и фотографии од активностите и настаните. На јубилеи училиштето издава свој училишен весник. Училиштето редовно е промовирано и преку локалните телевизии и Веб портали. Училиштето се промовира, и како домаќин на повеќе општински, регионални и државни натпревари. 


	5.3. Еднаквост и правичност


	Извори на податоци
	Собрани податоци

	· Извештаи од прашалници/анкети со ученици, родители и наставници

· Записници во Дневник –Часови на одделенска заедница , воннаставни активности 

· Програма за МИМО
· Разговор со ученици, наставници и родители, стручни соработници
· Педагошка евиденција и документација
· Списоци за структурата на формирање на паралелки според успех, пол, вера, ПОП
· Годишна програма за работа
· Web страна на Училиштето и Web локални портали (видео записи од одржани свечености)
· Критериуми за избор на ученик на генерација
	Сите учесници во образовниот процес се запознаени со правата на децата. Воедно ги поттикнуваат учениците да ги практикуваат своите права, но во исто време се инсистира на исполнување на обврските кои се имплементирани на часовите на одделенска заедница. 
Вработените во училиштето се запознаени со правата на децата и можат да ги препознаат случаите на нивно нарушување во практиката. 

Училиштето презема активности за да ги запознае родителите со правата на децата.
Училиштето гради подеднаков пристап кон сите ученици од различна етничка, социјална и родова заедница. Училиштето ги промовира еднаквоста и правичноста како темелни вредности во сите свои пишани документи.
Учениците се учат како да препознаваат и како да се справуваат со прашања поврзани со дискриминација на глобално ниво.

Продолжува реализација на Проектот МИО под ново име МИМО во чии активности   се вклучени ученици, нивни родители и наставници од нашето училиште и училиштето партнер (при формирање на тимот на ученици кој што ќе работи на реализација на проектот водена е сметка за правична полова и етничка застапеност). Проектот е успешно прифатен од страна на учесниците и реализирани се активности според Акционен план на Проектот, преку кои учениците се запознаваа со своите културни сличности и разлики. Одржани се голем број успешни работилници при што се поврзани со многубројни активности кои развиваат другарски и позитивен однос меѓу учениците од нашето училиште и партнер училиштето.Одржани се заеднички манифестации и приредби со партнер училиштето, како и со збратименото училиште „ Синав Колеџд“ од Анталија, Турција.


	5.4. Партнерски однос со родителите и локалната и деловната заедница


	Извори на податоци
	Собрани податоци

	· Извештај за работата на училиштето (полугодишен, годишен); 
· Статут на Училиштето

· Разговор со ученици, наставници и родители, стручни соработници

· Педагошка евиденција и документација (за општествено корисната работа, за јавно културната дејност);
· Програма за СУА, воннаставни активности
· Училишни паноа
· Web страна на Училиштето
· Локални телевизии

· Web локални портали

· Записници од одржани состаноци на Совети на родители (Деловник за работа на Советот на родители)

· Родителски средби–групни, индивидуални-Годишна програма за вклученост на родителите во работата на училиштето
· Записници и одлуки од состаноците на УО (Училишен Одбор);-Решенија за именување на членови на УО; 
· Годишна програма за работа (дел за соработка со локална и    деловна заедница и невладиниот сектор)
· Записници од одржани состаноци со ЕКО одборот (формулар за членови во ЕКО одборот)
· Договори, план за организирани  контакти и преписки со деловната заедница;

	Училиштето е секогаш отворено за соработка со родителите. Родителите коректно се примени од наставниците, стручните соработници и Директорот и се чувствуваат добредојдени во училиштето, што се гледа и од анкетата за родителите. Комуникацијата со родителите се одвива преку родителски состаноци за кои секој одделенски раководител има изготвено програма, состаноци на Совет на родители, состаноци на Одбор на родители на паралелки, индивидуални како и преку групни средби, отворени родителски средби, писмени и телефонски покани, посета на домови на учениците, и поканување на манифестации во училиштето. Училиштето има пропишани демократски процедури за избор на претставници на родителите во УО. Училиштето води сметка да излезе во пресрет на барањата на родителите и на тој начин ја покажува својата хумана страна. Индивидуалните средби, кои се по барање на одделенскиот раководител или друг предметен наставник или родител се одвиваат во училиштето , прилагодувајќи се на времето со однапред договорен термин за посета. Но, и покрај сето тоа редовно се чувствува недостаток од соработка со родители на поедини ученици. Родителите континуирано се поттикнуваат активно да се вклучат во наставниот процес, и пропишани се задолжителни  советувања каде што е опфатена оваа група на родители.  Информациите што се однесуваат на сите аспекти од работата на училиштето, како што се целите, организацијата, идните активности и нивото на постигањата на учениците се јасни, добро организирани и достапни на родителите (родителски средби, усни искажувања, анализи, евидентни листови, итн.).
Училиштето е активно вклучено во животот на локалната заедница преку спроведување заеднички проекти и организирање и учество на настани од интерес за заедницата како што се:„ОХО“-проект;„Безбедни училишта“;„МИМО“;„Заедничка грижа за правилно насочување на учениците“;„Збратимени училишта“;проект-„Даруваме радост“; проект„Едно сонце за сите“; проект„Сложувалка“МОБИЛНОСТ-Куманово.Сите активности се со голема радост прифатени и успешно реализирани. За поуспешно реализирање на наставниот процес учениците со своите наставници вршат посета на стопански  и нестопански организации, се прават посети на театар, опера и балет, музеј, изложби, кино претстави, саеми на книги и наука, литературни средби и читања, тематски изложби. Училиштето соработува со МВР, Црвен Крст –Куманово,Медицински Центар –Куманово (грижа и унапредување на здравјето на учениците, систематски прегледи, вакцинација едукативни предавања и сл.),  Дом за стари лица “Зафир Сајто“ во Куманово, Противпожарно друштво, Републички совет за безбедност на сообраќај (вештини за возење на велосипед од 10-15 години-пионерски семафор ) Градска библиотека, Друштво на писатели,  детска градинка, Здружение за грижи и воспитувања на деца на град Куманово и Здружение за грижи на воспитување на деца на РМ, Народна техника,здруженија на граѓани ,НВО,локални и државни медиуми.

    Редовна соработка училиштетото остварува и со други основни училишта и тоа преку учество на спортски манифестации, односно меѓуучилишни натпревари: фудбалски, ракометни, атлетски во рамките на општина, регион, држава и пошироко. Организира заеднички литературни читања со останатите основни училишта во општината, а соработува и при регулирање на педагошка документација или информативни дискусии во врска со премини на ученици од едно во друго училиште, премин во средни училишта како и при упис на првачиња и други настани.   

      Соработката со средни училишта се остварува преку презентација на нивните наставни планови  програми и услови, постигањата на нашите ученици во средно образование на ниво на град Куманово. Ова соработка се проширува и на средните училишта од град Скопје и пошироко во регионот. Училиштето остварува и меѓународна соработка преку учество на наши ученици на натперавари и манифестации организирани од други држави.



	РЕЗУЛТАТИ


	Констатирани силни страни
	· Меѓусебно почитување и взаемна соработка меѓу сите субјекти во училиштето: ученици, наставници и родители

· Уредна средина и пријатна атмосфера  за работа и учење во училиштето и надвор од него

· Отвореност на училиштето за соработка на сите полиња

· Квалитетна промоција на училиштето

· Промовирање на лични постигања на учениците

· Успешна соработка со локалната заедница и населението

· Успешно промовирање на општинско, регионално, државно и меѓународно ниво
· еднаквост
· Училиштето има изготвена Брошура за родители во пишана форма
· Функционална Веб страна;Фан страна на ООУ„Кочо Рацин“;ФБ група на ООУ„Кочо Рацин“

	Констатирани слаби страни
	· Училиштето не остварува континуирана соработка со локалното население  за реализирање на активностите од еколошката програма. 



	Идни активности:

-Остварување континуирана соработка  со локалното население за реализирање на активностите од еколошката програма.
 


